

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;  
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujanski\_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев  
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXVI

БРОЙ 10 (3904)

26 МАРТ 2024 г.



**Стратегически цели на Община Генерал Тошево за 2024 г.**  
стр. 2 и 3



**Литературно четене**  
стр. 4



**Спортни новини**  
стр. 4

## Финансова подкрепа за земеделските стопани в общините Генерал Тошево и Балчик

Местната инициативна група „Балчик-Генерал Тошево“ стартира прием на проектни предложения по мярка BG06RDNP001-19.816 4.1. „Инвестиции в земеделски стопанства“ от Стратегията си за Водено от общностите местно развитие, финансирана от Програмата за развитие на селските райони 2014 - 2020 г. Целта на процедурата е повишаване конкурентоспособността на земеделието и инвестиране в земеделските стопанства на територията на общините Балчик и Генерал Тошево.

Общият бюджет на мярката е 241 939 лв., като размерът на безвъзмездната финансова помощ за проект е от 5 000 евро до 45 000 евро. Процента на финансиране е 50% от общия размер на допустимите разходи, който може да се увеличи с 10% за проекти на млади земеделски стопани, за интегрирани проекти и за колективни инвестиции, представени от юридически лица, включващи от 6 до 10 земеделски стопани. За колективни инвестиции, представени от юридически лица, включващи над 10 земеделски стопани

ни и/или групи/организации на производители процента на съфинансиране достига до 70%.

С проектни предложения могат да кандидатстват земеделски стопани, чието стопанство е със стандартен производствен обем над 8 000 евро; признати групи производители и признати организации на производители на земеделски продукти или такива, одобрени за финансова помощ по мярка 9 „Учредяване на групи и организации на производители“ от ПРСР 2014-2020 г. За колективни инвестиции могат да кандидатстват и юридически лица, регистрирани по Търговския закон и/или Закона за кооперациите, които включват най-малко 6 лица. Важно условие за допустимост е кандидатите да имат постоянен адрес (за физическите лица) или седалище и адрес на управление (за ЕТ и юридическите лица) на територията на общините Балчик и Генерал Тошево.

Сред допустимите дейности по мярката са: внедряване на нови продукти, процеси и технологии и обновяване на наличните производствени

материални и/или нематериални активи; опазване на компонентите на околната среда, вкл. с намаляване на вредните емисии и отпадъци; повишаване на енергийната ефективност в земеделските стопанства; подобряване качеството на произвежданите земеделски продукти, и др. Приоритетно се подпомагат проекти с инвестиции и дейности, насочени в секторите „Плодове и зеленчуци“, „Животновъдство“, „Етеричномаслени и медицински култури“ или проекти с комбинация от инвестиции и дейности изцяло в тези сектори.

По процедурата ще се финансира разходи за строителство или обновяване на сгради; закупуване, включително чрез финансов лизинг, и/или инсталиране на нови машини, съоръжения и оборудване; закупуване на земя, сгради, помещения, специализирани земеделски транспортни средства, и др. Пчеларите ще могат да си закупят съоръжения, прикачен инвентар за пчеларство и съответно оборудване, необходимо за производството на мед и други пчелни проду-

кти, както и за развъждане на пчели-майки, включително чрез финансов лизинг. Земеделските производители ще могат да съфинансират разходите си за разработване на проекта и бизнес плана, както и консултантски услуги, свързани с изпълнението и отчитане на проекта.

Крайният срок за кандидатстване е до 17:30 часа, на 29 април 2024 г. Проектните предложения се подават по електронен път чрез попълване на уеб базиран формуляр за кандидатстване, с използването на квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“ в ИСУН на следния интернет адрес: <https://eumis2020.government.bg>.

Пълният пакет документи по процедурата е публикуван на страницата на ИСУН 2020 <https://s.shopeee.com/jix4>. На електронната поща [migbgt@abv.bg](mailto:migbgt@abv.bg) и на <https://eumis2020.government.bg> (секция „Разяснения по процедурата“) могат да се задават въпроси и да се искат допълнителни разяснения, в срок до 3 седмици преди изтичането на срока за кандидатстване.

## Турнир по конен спорт в село Спасово



На 30 март (събота), село Спасово за първи път ще бъде домакин на силен турнир по конен спорт. Надпреварата по прескачане на препятствия за деца, юноши, жени и мъже, ще се проведе с подкрепата на Община Генерал Тошево и кметство село Спасово.

Организаторите са включили в своята програма общо три паркура: Х-паркур до 60 см. за деца по хронометър, прескачане на препятствия до 90 см. за деца (с отделно класиране), юноши, жени и мъже по хронометър и прескачане на препятствия 110-120 см., без ограничения в класа – еднократен бараж. Освен това в края на турнира ще има състезание с каруци (тек) и оценяване на писани каручки и добре гледани коне.

Турнирът по конен спорт ще започне в 10:00 часа на конната база на Стелян Стоянов, намираща се между селата Сърнино и Спасово. Надпреварата ще бъде първа по рода си в това населено място от нашата община, като основната и цел е в нея да се включат най-вече деца и юноши, които да покажат своя талант и любовта си към този красив спорт.



На 14 март ученици и преподаватели от ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, град Генерал Тошево, бяха на посещение в ПГ по земеделие „Стефан Цанов“, град Кнежа. Работната среща беше част от Национална програма „Иновации в действие“.

Заедно с колеги от ПГ по механизация на селското стопанство „Никола Й. Вапцаров“, село Средище и Професионална земеделска гимназия „Кл. Арк. Тимирязев“, град Каварна, работната група от нашия град се запозна с иновацията на училището-домакин и видя в реална среда добрите практики в прилагане на иновативно образование.

Учениците, заедно със своите връстници от гостуващите училища и домакините, участваха в различни мероприятия, беседи и семинари.

## Само 22 литра дъжд са паднали от началото на годината и сушата отново буди тревоги сред земеделците

Третият месец от годината вече си отива, а в Добруджа остава все така сухо. Това напомня много на тежките суши от последните пет години в най-плодородния регион на България. Затова е напълно нормално земеделците да са притеснени и да си задават редица въпроси, свързани със засушаването и климатичните изменения.

Срещу природата обаче нищо не може да се направи. Сухата статистика показва, че първите три месеца от годината се характеризират с валежи под нормата и високи температури, нетипични за зимата.

По данни на Добруджанския земеделски институт, край нашия град, от октомври 2023 г. до края на февруари 2024 г. общата сума на валежите е 205 литра на кв. м. По-тревожното е оба-

че, че през първите два месеца на 2024 г. са паднали едва 22 литра на кв. м. В същото време са отчетени високи температури до 16 и 19,6 градуса.

На практика по този начин пшеницата почти не е била в покой и продължила е да брати, посочват от института. Земеделските стопани са успели да натортят посевите

със зърнено-житни култури, но заради сушата продуктите не са успели да проникнат в почвата.

В периода от 13 до 15 март в областта са паднали слаби валежи, които са общо 10-12 литра. Това е нищо на фона на дъждовете в останалите части на страната.

Въпреки това към момента състоянието на пшеницата в Добричка област може да се определи като много добро и добро. Стопаните обаче се опасяват надеждите им за добра реколта да не бъдат попарени. На този етап топлото време крие рискове.

През последните години месец април идва с резки застудявания с ниски температури и слани. А, студовете през пролетта в комбинация със засушаване могат да окажат сериозно влияние върху пшеницата.



Въпреки че в момента посевите са в добро състояние, земеделците са сериозно обезпокоени.





## Желязко Михайлов представи „Метаморфема“

През миналата седмица в една от залите на библиотеката при НЧ „Светлина – 1941“, се проведе литературна среща – представяне на най-новата книга „Метаморфема“ на младия автор от нашия град Желязко Михайлов.

На събитието присъстваха доста гости, сред които дамите от клуба на учителите в пенсионна възраст, клуб „Добруджански славеи“, близки и роднини на автора.

В новата книга на Желязко Михайлов „Метаморфема“ са събрани авторски произве-

дения на всякакви теми и подходящи за всеки читател. Разкрит е житейският път на човека – неговите спомени, любови,



Желязко Михайлов прочете някои от най-хубавите си произведения.

тъжни и щастливи моменти, неговият прогрес.

Желязко Михайлов в момента е студент по „Българска филология“ в град Велико Търново. Занимава се по-сериозно с поезия от 5 години и вече е автор на 3 стихосбирки. Преди две години той спечели VIII Национален литературен конкурс „И децата покоряват светове. Покази, че можеш!“. Тогава той беше отличен с първа награда в категория „поезия“ в конкуренцията на 72 младежи от над 40 населени места в страната.

## Шест гола, обрат в резултата и много публика на градското дерби между „Спортист 2011“ и „Спортист“

През изминалия уикенд се изиграха двубоите от поредния кръг в шампионата по футбол на „А“ Областна група – Зона „Изток“. Срещата, която прикова вниманието на този етап от надпреварата, противопостави един срещу друг двата тима от град Генерал Тошево „Спортист 2011“ и „Спортист“. Отборите влязоха в мача от коренно различни позиции във временното класиране, но колкото и клиширано да звучи, в този двубой това беше без значение. Символичните домакини бяха на предпоследно място, докато другият тим от нашия град беше на втора позиция. Въпреки това обаче се получи много интересен и равностоен мач, който реално беше решен в заключителните 15-20 минути.

Срещата започна доста динамично с разменени атаки и големи опасности и пред двете врати. Футболистите на „Спортист“ видимо бяха подценили двубоя и играта им беше бавна, нервна и много неточна. От своя страна младите момчета на „Спортист 2011“ се раздадоха максимал-

но и при едно от своите нападения успяха да открият резултата. В края на полувремето домакините можеха да увеличат аванса си, но гредата ги лиши от второ попадение.

След почивката между двете полувремена „Спортист“ видимо увеличи оборотите и притисна своя съперник в неговата половина. Изравнителният гол дойде много бързо, но в следващия половин час двубоят беше открит и

с непредсказуем край. Чак в последните петнадесет минути на срещата момчетата на „Спортист“ изковаха победата. Те реализираха още четири безответни попадения и прибавиха нови три точки към актива си след успех с 5:1.

Другите два отбора от нашата община – тимовите на „Дружба“ (Люляково) и „Партизан“ (Василево) допуснаха тежки поражения при своите гостувания.

„Дружба“ отстъпи с 0:5 на „Орловец – 2008“ (Победа), докато „Партизан“ загуби с 0:8 от лидера „Заря 2006“ (Крушари).

В следващия кръг – на 30 март от 14:30 часа „Спортист“ приема „Албена – 97“, на 31 март от 17:00 часа „Партизан“ е домакин на „Орловец – 2008“, а по същото време в село Люляково ще се изиграе общинското дерби между „Дружба“ и „Спортист 2011“.



Футболното дерби на град Генерал Тошево предложи много емоции.

## За първи път СКВТ „Генерал Тошево“ се завърна без медал от първенство по вдигане на тежести

Между 19 и 24 март в зала „Иван Веселинов“ в град Асеновград, се проведе Държавното лично-отборно първенство по вдигане на тежести. С престижната надпревара официално беше даден старт на новия

сезон в този спорт, а да премерят сили за отличията, в южния град дойдоха над 500 тежкоатлети в различни възрастови групи и категории. Сред състезателите бяха и тези на родния СКВТ „Генерал Тошево“, с тре-

нър Димитър Димитров.

За съжаление за първи път от създаването на клуба в нашия град, той се завърща без медал от подобен силен форум. Още преди отпътуването на отбора за Асеновград, треньорът Ди-

митър Димитров сподели своите опасения, че момчетата му не са напълно готови за това състезание и то идва твърде рано за тях. В крайна сметка притесненията му се оправдаха и момчетата останаха извън Топ 3 в своите категории.

За Асеновград Димитър Димитров беше взел със себе си общо шест момчета, които се състезаваха във възрастови групи кадети до 15-годишна възраст, кадети до 17-годишна възраст и юноши до 20-годишна възраст.

Най-високо класиране от всички регистрираха Георги Георгиев и Иън Хартунг, които финишираха на шесто място в своите категории. При кадетите до 15 години, в категория до 55 кг. Георги Георгиев вдига добре, но въпреки това остана на шесто място. Същата ситуация се получи и при вдигането на Иън Хартунг в категория до 55 кг. при юношите до 20 г. Две момчета от отбора пък завършиха на седмо място. При кадетите до 15 години Беркан Салиев остана седми в категория до 49 кг. а при кадетите до 17 години Мелих Рамаданов повтори класирането му в категория до 73 кг. В категория до 55 кг. при кадетите до 15 години Шабан Рамаданов завърши на 15 място, а Християн Атанасов не взе участие поради съдийска забрана.



Отново добро представяне на СКВТ „Генерал Тошево“ на силно състезание.

### О Б Я В А

Община Генерал Тошево обявява процедура за провеждане на търг с явно наддаване за:

1. Продажба на имоти:

1. Дворно място с площ 840 кв. м. - УПИ № III-общ., в квартал 3 по ПУП на село Присад, начална тръжна цена 2 940.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС.

2. Дворно място с площ 840 кв. м. - УПИ № V-общ., в квартал 3 по ПУП на село Присад, начална тръжна цена 2 940.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС.

3. Дворно място с площ 840 кв. м. - УПИ № VI-общ., в квартал 3 по ПУП на село Присад, начална тръжна цена 2 940.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС.

4. Дворно място с площ 860 кв. м. - УПИ №XI-общ., в квартал 3 по ПУП на село Присад, начална тръжна цена 3 010.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС.

5. Дворно място с площ 800 кв. м. - УПИ №V-общ., в квартал 9 по ПУП на село Равнец, начална тръжна цена 2 800.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС.

6. Дворно място с площ от 1 152 кв. м., поземлен имот с идентификатор 10183.501.13 по КККР на село Василево, начална тръжна цена 4 030.00 лв., върху която се начислява 20% ДДС.

II. Отдаване под наем на имущество, за срок от 5 (пет) години, както следва:

1. Помещение за офис с площ от 19.80 кв. м. в сграда, находяща се в УПИ №XVII, кв.63, пл.№587 по ПУП на град Генерал Тошево. Административен адрес: ул. „Васил Априлов“ №8, при начална месечна наемна цена в размер на 40.00 лв., без включен ДДС.

2. Сграда с площ от 4 кв. м., находяща се в УПИ №I-137 в кв.7 по ПУП на село Кардам, ведно с 10 кв. м. прилежаща площ към нея, при начална месечна наемна цена в размер на 16.00 лв., без включен ДДС.

3. Гараж с площ от 30 кв. м., намиращ се в УПИ №XXVIII-болница в кв.65 по ПУП на град Генерал Тошево, при начална месечна наемна цена в размер на 30.00 лв., без включен ДДС.

4. Помещение с площ от 50 кв. м. за спортна дейност в сградата на бивша детска градина, находяща се в УПИ №IV-цдг, в кв.15 по ПУП на село Житен, при начална месечна наемна цена в размер на 5.00 лв., без включен ДДС.

Търгът ще се проведе в сградата на Общинска администрация, в град Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5, в зала „Дора Габе“, на третия етаж на 04.04.2024 г. от 09:00 часа.

Тръжната документация за участие се закупува срещу 30.00 лв. /за продажба на имот/ и 20.00 лв. /за отдаване под наем на имущество/, платими в брой в касата на община Генерал Тошево до 12:00 часа на 02.04.2024 г. и се получава в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация Генерал Тошево.

Депозита за участие е в размер на 10% от началната тръжна цена на имота, който заинтересованите лица могат да заплатят по касов или банков път по сметка на Община Генерал Тошево в УниКредит Булбанк BIC: UNCRBGSF, IBAN:BG02UNCR70003324684540.

Депозит и заявления за участие се приемат до 15:00 часа на 02.04.2024 г. в Център за услуги и информация, ет.1 в Административната сграда на Общинска администрация Генерал Тошево.

Стъпката за наддаване е в размер на 10% от началната тръжна цена на имота.

За допълнителна информация: отдел „Собственост и стопански дейности“ при Община Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ № 5, стая 411, тел.: 05731/22-26, централа 05731/20-20, вътр. 39.

### О Б Я В А

Основно училище „Христо Смирненски“, град Генерал Тошево, предоставя за отдаване под наем помещение с площ от 86.00 кв. м. Минималната начална ценова ставка на помещението за един (1) астрономически час е 8.00 лв.

**За допълнителна информация:**  
административен отдел в училището.